
Πρακτικά Γενικής Συνέλευσης 13 Ιουνίου 2007 
 

1. Πρόγραµµα ∆ηµόσιων Επενδύσεων 2005-2008 
Ο Πρόεδρος παρουσίασε έγγραφα της ∆ιεύθυνσης Οικονοµικής ∆ιαχείρισης 
σχετικά µε τη διαχείριση του συνολικού κονδυλίου 1,5 εκ. Ευρώ που είχε 
προβλεφθεί για την τετραετία αυτή για τον εξοπλισµό των ακαδηµαϊκών µονάδων του 
Πανεπιστηµίου. Σύµφωνα µε το έγγραφο αυτό η πρώτοι δηµόσιοι ανοικτοί διαγωνισµοί 
προκηρύχθηκαν µόλις το Νοέµβριο του 2006, πάνω από ένα χρόνο αργότερα, και µέχρι 
σήµερα η απορρόφηση είναι µηδενική. Η ΓΣ εξέφρασε την απορία της για την 
καθυστέρηση αυτή και την έντονη ανησυχία της για τις εξαιρετικά αρνητικές επιπτώσεις  
που θα έχει για το Ίδρυµα  η τυχόν ολική η µερική απώλεια των πόρων από τις ∆Ε. 
Ανέθεσε στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο να στείλει επιστολή προς τις Πρυτανικές αρχές µε 
την οποία θα ζητήσει διευκρινίσεις για την επιζήµια για το Πανεπιστήµιό µας κατάσταση 
και θα τονίσει τις ευθύνες που έχουν οι Πρυτανικές αρχές για την απορρόφηση των 
πόρων. Με την ευκαιρία της συζήτησης αυτής τονίστηκε ότι αυτού του είδους τα 
ζητήµατα πρέπει να συζητιούνται στη Σύγκλητο και ζητήθηκε από το ∆Σ να επαναλάβει 
το πάγιο αίτηµα του συλλόγου µας να συµµετέχει στις διαδικασίες της Συγκλήτου χωρίς 
δικαίωµα ψήφου. 
 
2. Λειτουργία της Κεντρικής Βιβλιοθήκης. 
Ο Γ. Παπακωνσταντίνου, µέλος του ∆Σ, ενηµέρωσε τη ΓΣ για τα προβλήµατα της 
Βιβλιοθήκης ύστερα από συνάντηση που είχε το ∆Σ µε τον Ιωάννη Κλαψόπουλο στις 6 
Ιουνίου 2007 (τα πρακτικά αυτής της συνάντησης θα αποσταλούν χωριστά). Τα κύρια 
προβλήµατα αφορούν τον εσφαλµένο σχεδιασµό του κτιρίου, την ελλειπή 
χρηµατοδότηση και την έλλειψη συνολικής στρατηγικής ανάπτυξης της βιβλιοθήκης. Η 
ΓΣ ανέθεσε στο ∆Σ να στείλει σχετική επιστολή στον Αντιπρύτανη. 
 
3. ∆ιαδικασίες εκλογής νέων Κοσµητόρων 
Η ΓΣ άκουσε τις παρατηρήσεις των υποψήφιων Αντώνη Λιακόπουλου και ∆ηµήτρη 
Κυρτάτα σχετικά µε τη εκλογική διαδικασία, οι οποίοι τόνισαν αφενός ότι στην 
Πολυτεχνική Σχολή δόθηκε παράταση για την υποβολή υποψηφίων πριν λήξει η αρχική 
προθεσµία και ενώ ήδη υπήρχε υποψήφιος και αφετέρου ότι η συγκρότηση του σώµατος 
των εκλεκτόρων δεν έγινε µε τον ίδιο τρόπο σε όλες τις σχολές. Η ΓΣ ζήτησε από το ∆Σ 
να στείλει επιστολή στον Αντιπρύτανη του ΠΘ στην οποία θα επισηµάνει τα προβλήµατα 
αυτά που θίγουν το κύρος του Πανεπιστηµίου µας. 
 
4. Επιτροπή Συλλόγου για τον εσωτερικό κανονισµό του ΠΘ. Η επιτροπή θα αρχίσει τη 

µελέτη του υφιστάµενου εσωτερικού κανονισµού από την επόµενη εβδοµάδα και οι 
συναντήσεις της θα είναι ανοιχτές και σε άλλα µέλη της πανεπιστηµιακής 
κοινότητας. Στόχος είναι η εκπόνηση κειµένου µε προτάσεις πριν από την 
καλοκαιρινή διακοπή. 

 
5. Νοµοσχέδιο για την έρευνα. Η ΓΣ άκουσε εισήγηση της συναδέλφου Χ.Αγριαντώνη 

σχετικά µε το προσχέδιο νόµου που κυκλοφόρησε στα τέλη του 2006 και τις 
παρατηρήσεις της Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Ερευνητικών Ιδρυµάτων, καθώς ένα 
πιο πρόσφατο κείµενο της Συνόδου των Προέδρων των Επιτροπών Ερευνών του 
Απριλίου 2007. Τόνισε ιδιαίτερα την ανάγκη συνεργασίας Πανεπιστηµίων και 
Ερευνητικών Κέντρων, την υπέρµετρη γραφειοκρατική επιβάρυνση που θεσπίζεται 
µε το νέο νοµοσχέδιο και το γεγονός ότι σηµαντικές παρατηρήσεις της Οµοσπονδίας 
Ερευνητών δεν λήφθηκαν υπόψη.  Ιδιαίτερα σηµαντικό είναι το γεγονός ότι η 
χρηµατοδότηση της έρευνας εξαρτάται από την αξιολόγηση και ότι δεν λήφθηκε 
υπόψη η απαίτηση των ερευνητών να διασφαλιστεί η χρηµατοδότηση της έρευνας. 
Εκ µέρους της ΠΟΣ∆ΕΠ ο Τάκης Πολίτης διευκρίνισε ότι υπάρχουν τέσσερις 
Ενώσεις Ερευνητών από τις οποίες οι τρεις ανέπτυξαν επιχειρήµατα όπως αυτά που 



ήδη αναφέρθηκαν, ενώ η τέταρτη απορρίπτει συνολικά το νοµοσχέδιο. Τόνισε 
ιδιαίτερα τον κίνδυνο να µεταφερθούν τόσο οι ερευνητικές δραστηριότητες όσο και 
τα µεταπτυχιακά προγράµµατα από το Πανεπιστήµιο προς ιδιωτικούς φορείς. Τέλος, 
µας ενηµέρωσε ότι το νοµοσχέδιο θα συζητηθεί το καλοκαίρι από τη Σύνοδο 
Πρυτάνεων στην Κρήτη. 

6. (εκτός ηµερήσιας διάταξης). Η ΓΣ εξέφρασε την ανησυχία της για  τα πρόσφατα 
βίαια επεισόδια στην Πολυτεχνική Σχολή και συζήτησε δηλώσεις του κ. Πρύτανη 
Μπαγιάτη και του κ. Αντιπρύτανη Κότιου στο θεσσαλικό τύπο σύµφωνα µε τις 
οποίες προς αποφυγή τέτοιων περιστατικών στο µέλλον η φύλαξη του 
Πανεπιστηµίου πρέπει να ανατεθεί σε ιδιωτική υπηρεσία Security και πρέπει να 
φύγουν τα κόµµατα από το Πανεπιστήµιο. Προτάθηκε η έκδοση ψηφίσµατος από τη 
ΓΣ σχετικά µε τις δηλώσεις αυτές, αλλά η πρόταση αυτή δεν εγκρίθηκε από το σώµα. 
Η ΓΣ συζήτησε επίσης το κατά πόσον τα φαινόµενα βίας συνδέονται µε την 
οργάνωση φοιτητικών πάρτυ από µεγάλες ιδιωτικές επιχειρήσεις και τα µεγάλα 
οικονοµικά συµφέροντα που εµπλέκονται στη διαδικασία αυτή. Η ΓΣ αποφάσισε να 
οργανώσει το φθινόπωρο µια εκδήλωση, όπου τα προβλήµατα αυτά θα συζητηθούν 
από κοινού µε τους φοιτητές. 

   


